

燃油合不合格? 3分钟见分晓

石湾试点推广工地非道路移动机械燃油含硫量快速检测,创新推动精准化大气污染防治

日前,石湾镇街道环保部门在辖区试点推广燃油快速检测仪,对辖区在建工地等区域内的非道路移动机械进行油品合格检测,以创新举措防控大气污染,精心呵护蓝天白云。

近日,石湾镇街道环保工作人员来到辖区某在建工地,对工地内正在作业的多个机械设备进行油品抽样检测,经过规范化的取样、制样、检测步骤,仅仅用时180秒,所检测机器设备的含硫量等指标便快速出炉。经测,这些设备所使用燃油含硫量为8ppm,符合相关国家标准。工作人员立即将结果向施工方进行了反馈,同时要求其严格落实环境保护责任,从正规途径采购燃油,使用达标油品,并切实做好扬尘、污染、噪音等的防控,做到依法依规文明施工。

石湾辖区在建工地多,驻场的大型施工机械、每天出入的机动车众多,大型机械设备和汽车尾气排放带来的大气污染防治压力巨大,而使用劣质燃油更加剧了这一趋势。为从源头上解决这一难题,切实提高辖区空气质量,根据禅城区环境保护委员会办公室统一部署,自4月份起,石湾就加密了对



工作人员对工地内正在作业的机械设备进行油品抽样检测。

在建工地内非道路移动机械燃油检测频次,同时改进检测方法、提高仪器检测速度,推广使用燃油快速检测仪,试行开展在建工地非道路移动机械燃油含硫量快速检测工作,通过不断创新工作方式,探索一条中心城区大气污染防治的新路径。

SO₂是空气质量好坏的一个重要指标,工地大型机械设备如果使用含硫量大的劣质油品,就会冒出“滚滚黑烟”,给大气造成严重污染。按常规燃油检测方法,需要

历经油样采集、样品铅封、样品送检、实验室检测、结果反馈等多个环节,整个流程下来,通常需要5-7天的时间,过长的检测期,影响制止、查处使用超标油品违法行为的时效性。如今试点推广燃油快速检测仪后,仅需180秒就能测出非道路移动机械燃油硫含量,监管人员能立即制止工地继续使用超标油品,迅速提升工地非道路移动机械排气污染防治成效,进一步强化对工地的监管。

区环委办相关负责人表示

示,石湾镇街道试点推广工地非道路移动机械燃油含硫量快速检测,是禅城落实大气污染防治精细化、精准化的一个重要创新举措,对严厉打击使用劣质燃油的违法行为,提升辖区空气质量有积极作用,接下来将进一步总结、改进石湾试点经验并尝试全区推广,用最严的措施、最强的力度全力打赢蓝天保卫战,为辖区群众守护好一方蓝天白云。

撰文/摄影 蒋波
供稿 彭永峰

区“人保杯”社区篮球邀请赛开幕

4月26日晚,禅城区“人保杯”社区篮球邀请赛在佛山市体育馆开幕。据介绍,为迎接在佛山承办的国际篮联篮球世界杯,本次比赛由禅城各个镇街村委、居委组织球员参赛,为市的镇街赛提供球员选拔途径及输送渠道。

禅城区委宣传部常务部长、区文化广电旅游体育局副局长何文志表示,近年来,禅城本土篮球氛围、篮球水平都得到了明显的增长,从幼儿篮球启蒙,到小初高学校篮球培养,再到各专业队,以及成年人业余篮球比赛等等,可谓是百花齐放百家争鸣。

据悉,本次比赛时间跨度较大,从4月26日开幕至7月底结束,分别在祖庙、张槎、石湾、南庄四个镇街进行第一阶段的小组赛,每个镇街为一个赛区,筛选出各个赛区的前两名进行第二阶段的淘汰赛。

开幕式结束后,2018年“佛山农商银行杯”佛山市第五届镇(街)男子篮球超级联赛总冠军南海大沥队与全国残联聋哑人篮球比赛冠军队伍广东省聋人篮球队在现场上演了精彩的篮球揭幕战。

整理/蒋波 供稿 林思文

农村“两委”干部参与全员轮训

近期,石湾镇街道组办按照区委组织部关于举办2019年农村“两委”干部轮训班的部署,对农村“两委”干部进行全员轮训,进一步提升农村“两委”干部的履职能力和党务工作水平。街道11个村近60位“两委”干部参加了本次培训。

现场,街道组办领导作动员部署,强调学习纪律,并深入浅出地解读了《村(社区)“两委”干部人选条件审查试行办法》《中国共产党农村基层组织工作条例》等文件,结合石湾镇街道农村各项工作的开展实际情况,对各村“两委”干部提出了全新要求和工作指引,强调发展党员和后备干部队伍建设工作的重要性。

当天上午的第二项培训主要围绕村重要事权清单管理工作开展,着重讲解村重要事权清单的使用主体和基本原则、重要事权项目及其实施的主要流程,要求各村务必将重要事权清单落实到自治和股份管理制度、村日常工作当中,实现按制度管人、按制度管事。

近年来,石湾全面加强基层“领头雁”队伍建设及实施“三支队伍三年培训计划”,并结合区委组织部的统一部署和街道党校的建设,不断加强对农村干部的培训教育,全面推动农村干部的培养教育工作向制度化、规范化发展,促使农村书记及“两委”干部更好适应新时代、学习新知识、增强新本领,以党建引领推动村经济振兴、文化振兴、生态振兴及组织振兴,旨在构建具石湾特色的农村党建工作体系。整理/蒋波

石湾镇街道举办深化增值税改革政策解读活动

解读新政策 送来“大礼包”

讲解税收优惠政策,助力减轻企业负担。日前,禅城区石湾镇街道经科局联合税务部门共同举办深化增值税改革政策解读活动,解答企业在申报过程中遇到的各类问题。本次活动是石湾不断优化服务企业的创新举措,将连续举办多场,让企业切实享受到减税降费带来的实惠。

今年国家减税降费力度空前,其中备受关注的增值税税率从4月1日起调整,制造业等行业现行增值税税率从16%降至13%,交通运输业、建筑业等行业增值税税率从10%降至9%。

现场,来自石湾税务分局工作人员从税率如何调整、如何及时申报、行业适用税率范围及发票如何抵扣等方面,向与会的100多家企业负责人和财务人员进行了系统详细的讲述,同时向大家派发减税降费、深化增值税改



培训吸引众多企业代表前来聆听。

革100问等实用宣传单张。并和与会人员进行了积极全面的互动,面对面解答企业的疑问。

税收政策与企业的获得感密切相关。石湾税务分局相关负责人洗玮冰介绍,除本次活动外,近期还举办了多场针对小微企业、小规模企业的政策宣讲,并通过微信、网站、短信和线下活动等多种形式,给他们送去政策的礼包,让企业真正享受到

减税降费带来的红利。

“前不久一家企业符合退税条件,自己没能及时申请,我们还专门上门为其办理了退税手续。”洗玮冰说道,近期还将会同石湾镇街道经科局加密举办政策宣讲活动,让辖区更多的企业尽早知晓、尽快申报、尽早享受这一波税收优惠。

笔者了解到,举办税务政策宣讲是石湾镇街道根据企业所需,创新性开展的针对

性极强的业务指导,极大地增强了辖区企业的获得感。石湾镇街道经科局工作人员表示,除了税收政策的解读宣讲外,他们还将根据企业实时需求,不断调整服务举措,在政策、配套、人才、联谊等多方面解决企业所需,营造良好的营商环境,助力石湾高质量发展。

撰文/摄影 蒋波
供稿 谢君